

我市启动雨雪冰冻灾害防御Ⅳ级应急响应

本报讯(记者苟雯 通讯员沈肖)昨天下午,根据《关于明确雨雪冰冻灾害应急响应机制的通知》,宁波市防汛防台抗旱指挥部决定自22日15时起,启动雨雪冰冻灾害防

御Ⅳ级应急响应,市防指要求各地各有关部门做好防范和应对工作。通知指出,据气象部门分析,预计22日到23日我市有一次明显雨雪过程。平原地区22日阴有雨

或雨夹雪,夜里到23日雨夹雪或雪,雨雪量中到大,积雪深度1~3厘米;山区22日雨夹雪或雪,夜里到23日大雪部分暴雪,积雪深度5~10厘米,高海拔山区新增积雪

10~15厘米,局部20厘米以上。同时,受冷空气和海上低压共同影响,22日夜到23日我市沿海海面有7~9级,渔山渔场有9~11级北到东北风。

山区迎来今年第三场大雪

本报讯(记者孙肖 通讯员虞南 侯家琪)“又下雪了!”昨天上午9点多,海拔800米的商量岗又飘雪了,这已经是宁波山区今年的第三场大雪了。

记者从宁波市气象台获悉,昨天夜里到今天,我市有一次明显雨雪过程,山区有大雪部分暴雪,平原地区也有降雪。

据市气象台消息,昨天最高气温6℃上下,今天最低气温2℃左右,体感寒冷。山区最低气温-2℃~-5℃有冰冻或严重冰冻。请注意防范积雪和道路结冰

对交通运输、电力设施、农林业及城市运行等的不良影响。好在本次过程持续时间不长,今天傍晚到夜里全市雨雪渐止转阴天。熬过这场雨雪,月底前都将以晴好天气为主。不过受冷空气和辐射降温共同影响,24

3月起宁波首开飞新疆阿勒泰航班

本报讯(记者张燕 通讯员褚盈)记者昨天从春秋航空了解到,从3月27日起,宁波机场将全新开通飞新疆阿勒泰航班。这是宁波机场首次开通这条“冰雪航线”,也是继乌鲁木齐、库车、克拉玛依、伊宁之后,从宁波可以直飞新疆地区的第5个目的地,同时也是宁波机场航程最长的国内航线之一。

下午15:10到达阿勒泰机场,全程7小时35分钟。回程下午16:15从阿勒泰机场起飞,经停兰州,深夜23:25到达宁波栎社机场。也就是说,早晨从宁波出发,下午就能到达阿勒泰,而下午从阿勒泰起飞,当晚就能回到宁波。实现了当日往返。记者查询得知,航班开通当天,去程机票最低860元起,3月28日为860元起,此后大约为1459元起。机票信息随时变动,以官方即时消息为准。

该航班由春秋航空采用空客A320机型执飞,每周4班。其中,去程上午7:35从宁波起飞,经兰州,

恶劣天气又来,交警发布出行提醒

记者 王晓峰
通讯员 徐莹莹 黄盛剑

正常的交通早晚高峰回归,一般情况下市民需要约一周时间来适应。在此期间交通出行的波动会比较大。再加上此次雨雪天气的影响,一些主要道路、交通节点的高峰可能会提前、延后。

“希望大家引以为戒!在极端恶劣天气下,非必要不出行,不上山。确有出行需求的,出门前一定要提前了解天气、路况信息。”宁波交警相关负责人说,最近一段时间,我市山区道路事故迅速增加,且多为单向事故,多与天气有关。

港大桥及连接线的云龙公铁立交、栎斜大桥及两隧道口弯坡、大嵩江、大碧浦特大桥、白墩港特大桥、戴港特大桥;穿山疏港高速的黄梅堰特大桥、北仑高架桥、尖岭岙特大桥等。

城区道路:这些路段或将出现结冰

根据往年经验,恶劣天气来临后,经过一晚的“速冻”,次日城区部分路段会出现结冰现象。同时早高峰期间车辆众多,往往一个不小心就会发生交通事故,进而引发拥堵。

山区道路:雪景虽美,安全第一

近期,低温雨雪天气在我市出现较为频繁,四明山区更是以“美不胜收”的雪景斩获了一大批“粉丝”。不少人为了看雪景,连夜上山,全然不顾山区道路本就崎岖复杂,遇上积雪结冰,行车安全隐患更大。

高速公路:注意路面“水滑”现象

恶劣天气来临,对于高速公路影响同样巨大。首先要注意的是易结冰高速公路路段,主要有:杭甬高速的五夫大桥、牟山湖大桥、车厘大桥弯坡、坡道位置;杭州湾大桥的南北航道桥附近、杭州湾南接线石子山隧道附近、慈城大桥、前阳互通附近;甬台温高速的方门大桥及前后弯坡、塔珠岭隧道口、胡岫岭隧道口以及桑洲岭隧道和麻岙岭隧道的坡道;宁波绕城高速的好思房互通大桥、姜山北互通及大桥;甬金高速的四角尖隧道坡道、大庙山隧道口;甬莞高速象山

日至25日早晨最低气温会跌至冰点以下

另外,受冷空气和海上低压共同影响,这两天我市沿海海面有7~9级大风,请注意防范。

让花木进“暖房”,给裸露水管穿“棉衣” 寒潮来袭 柴桥党员志愿者在行动

记者 许天长
通讯员 叶晶晶 郭银燕

志愿者们走访村里孤寡独居、高龄老人。“这边住的大都是些老年人,家里子女也经常不在身边,寒潮来临,就怕突然冰冻给生活造成不便。”党员志愿者周雄伟说。

除了给户外露天水管穿上“厚棉衣”外,党员志愿者还不忘提醒居民尤其是老人注意防寒防冻和地面湿滑。在紫石社区,春苗先锋队党员志愿者深入田间地头,向花农、果农宣传防寒小贴士,助力抗寒稳产。

了,气温要降到零下,杜鹃苗防寒能力差,最好盖个膜,注意加强沟渠清理,预防田间积水,防止作物低温渍害。这里有防寒小贴士可以看一下。”志愿者郑元伟、刘雪晶细心指导农户防寒。

居民曹国成家有一根水管是露天的。“我之前用塑料袋和棉花包着,在室外特别容易氧化风干漏水,今天他们来包的水管看起来既美观又安全还防

雨,社区时刻关心着我们,让我们感到心里暖暖的。”曹国成感动地说。

“阿伯,明天寒潮就要来了,气温要降到零下,杜鹃苗防寒能力差,最好盖个膜,注意加强沟渠清理,预防田间积水,防止作物低温渍害。这里有防寒小贴士可以看一下。”

志愿者郑元伟、刘雪晶细心指导农户防寒。村民们郑瑞芳正准备用遮阳膜和塑料薄膜预防寒潮对花苗的伤害,志愿者们纷纷下田助力,随后送上助农小礼包,让农户感到非常贴心。

“最有爱的日子” 1856对新人登记结婚

本报讯(记者王佳 通讯员楼莹 杨真真)2022年2月22日,正月廿二,恰逢周二。9个“2”重叠,数字“2”谐音“爱”,被网友称为“最有爱的日子”。甬上1856对新人办理结婚登记,携手开启新的人生旅程。



上午8点半,记者在海曙区婚姻登记中心看到,登记大厅里一片喜气,新人们排着队,按号有序办理,6个登记窗口忙碌而又甜蜜;中式颁证大厅内,新人们集体领证宣誓,许下一生的语言,传承文明、和美的婚嫁文化,使得这个“最有爱的一天”更添一份温馨。

现场,宁波港湾婚姻家庭辅导员为新人们设置了生命长河体验区,安排了爱心手工DIY,进行“家庭雕塑”等新婚辅导,助力新人们更好地经营婚姻。

当天,甬上各个婚姻登记中心火力全开,加班加点为新人们服务,全力满足新人在这个日子里登记结婚的愿望。同时,全市结合开展了“和美成双 幸福成对”婚俗改革主题活动。

昨天在海曙区行政服务中心婚姻登记处有不少新人排队等待登记。结婚是人生大事,很多人都会精挑细选结婚的日子。这个拥有多个“2”的日子,成为很多情侣心仪的领证日。

慈溪百岁老人捐积蓄助力村庄建设

暖新闻

本报讯(记者陈章升 通讯员何晨薇 黄天远)昨日下午,家住慈溪市附海镇的百岁老人韩松良在家人陪同下走进东山村村委会大楼,将一个“大红包”交给村党总支书记朱威迪,里面装着 he 积攒的1万元,“这些钱给村里,希望你们把‘邻里之家’建得更好,让我们老百姓得实惠。”

成投入。韩松良在儿子韩焕权陪同下这个“乡村会客厅”逛了逛。“当时,父亲提出一个新年愿望:捐1万元给村里,用于‘邻里之家’后续建设。”韩松良说,“父亲经常说,我们之所以能过上这么好的生活,都是靠党的惠民政策。要做好人、行善事。现在,他100多岁了,还在给我们作表率。”

韩松良老人出生于1920年,种了一辈子地。如今,迈入期颐之年的他身体健康,子孙绕膝。“民政局每月发800元给100周岁以上老人。每个月,我还能领600多元‘地保’。孩子们孝顺,经常塞钱给我。”韩松良说,“我年纪大,花钱地方少。孩子自力更生,不用我操心。我想让攒的钱花得更有意义。”

据了解,这是韩松良百岁后第二次向村里捐款。“2020年初,他就拄着拐杖走到村防疫卡点,将装有2000元现金的信封塞给志愿者,委托他们交给村委会用于防疫工作。”东山村党总支书记朱威迪告诉记者,东山村大力推进“善美东海”建设,培育乡村文明新风尚,涌现出许多像韩松良这样热衷公益事业的好村民。

春节前,东山村“邻里之家”建

莫道桑榆晚,为霞尚满天。近年来,附海镇成立“银辉志愿服务队”,发起“银辉助学”项目,吸引500余名老人参与。2020年以来,他们累计参加志愿服务300余场次,结对帮助117名青少年完成学业。

为每位老师送去“百宝箱” 北仑学校“爱心包”温情满满



老师正给女学生梳麻花辫。(蒋炜宁 沃路璐 摄)

记者 蒋炜宁 通讯员 沃路璐

据悉,“爱心包”里有针线包、头绳、小镜子、梳子等生活类物品;也有便利贴、圆规、修正带、胶水、尺子、小夹子等学习类工具;还有创可贴、医用碘伏棉棒、儿童湿巾等卫生保健类物品,非常全面。

昨天下午,北仑淮河小学402班出现了暖心一幕,课余时间,班主任叶侠老师站在讲台边上,拿着彩色梳子帮一名头发乱了的女同学梳可爱的麻花辫。一缠一绕,再系上漂亮彩绳,最后打理好额前碎发,熟练的编发技术,令台下的学生止不住鼓掌赞叹。女生更是纷纷举手也想请叶老师帮自己梳个漂亮的发型。

604班班主任张老师更是将“爱心包”放在了班级指定位置,并贴上了“爱心小包裹,轻拿与轻放”等小标语,学生们如有需要,可以自行借取。教室的一角成了有温度的“爱心共享区”。

叶侠老师表示,学校在开学初给每个班都发放了一个大大的“爱心包”,里面有许多平时会用到的各类物品,为老师们和孩子们的学习生活提供了不少便利。

同时,学校在细节处让关怀怀“心”,在每个办公室准备了“关怀包”和“暖心小毛毯”,为老师带去温暖。疫情期间,学校更是设置了“防疫物资包”,让健康常伴。

少年负气出走折射家庭教育失范

张军博
《宁波日报》民生版报道,2月19日傍晚,在奉化区民政局工作人员和村干部的护送下,离家出走流落到新疆两个多月的小何安全回到奉化。见到阔别多日的孙子,小何奶奶喜极而泣,向护送的干部连声致谢。

不是应该反思吗?“我的教育方式是不是存在问题?” 家长可别轻易以自己的心理去揣摩孩子,现在的孩子可不是你想当然的那样。家长和孩子间最好的角色是朋友,朋友间可以敞开心扉,充分沟通,化解因年龄差距产生的代沟。可以试着去接触孩子的世界,多留意孩子的日常生活。

15岁的小何父母离异后,他和父亲、奶奶生活在一起。因为学习成绩不好,小何常受父亲的责骂,便萌生了离家出走的想法。其实,孩子犯错误是常见的现象,但孩子犯错误之后如何教育,却一直困扰着许多父母。少年负气出走的背后,折射当前家庭教育的失范。

家庭教育是人生整个教育的基础和起点,受传统思维方式的影响,很多父母不习惯称赞孩子,甚至还会不自觉地批评孩子,对孩子提出过高的期许和要求。在孩子犯错时,这一点表现得更为明显。然而,光靠打骂对于纠正错误的效果甚微,还会给孩子造成一定程度的心理伤害。

言语不和,动辄离家,有人问:“孩子到底怎么了?为什么这么脆弱?”一个巴掌拍不响,孩子负气离家固然不对,但毕竟是孩子,容易意气用事。我们的家长呢?是

因此,父母要从爱护孩子的角度出发,客观中肯的指出其错误所在,帮助孩子找到改正错误的方法,引导孩子健康阳光的成长。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)